



СЕГОДНЯ
ПРАЗДНИК
У РЕБЯТ

стр. 4-5



«ЭНЕРГЕТИК»
ОТКРЫВАЕТ
СЕЗОН

стр. 6



ЗА ДВА ДНЯ -
40 МЕДАЛЕЙ

стр. 7



стр. 2

Ключи от новой жизни

Более пятидесяти семей в Русском городском округе переехали в новые квартиры по программе переселения из ветхого и аварийного жилья

По губернаторской программе переселения из ветхого и аварийного жилья 51 одной семье Русского городского округа вручены ключи от новых квартир в двух недавно построенных домах по улице Урицкого в Рузе. Всего расселено восемь многоквартирных домов, находящихся в Рузе, деревнях Таблово и Михайловское, селе Покровском и поселке Гидроузел.

На торжественной церемонии вручения ключей присутствовала глава Русского городского округа Татьяна Витушева. «В том, что 51 семья получила ключи от новых квартир и возможность существенно улучшить свою жизнь, главная заслуга губернатора Андрея Юрьевича Воробьева. Он вкладывает много сил для того, чтобы эта программа работала, – сказала Татьяна Семеновна, обращаясь к новоселам. – В будущем году мы также приобретем много квартир, чтобы и другие люди, нуждающиеся в улучшении жилищных условий, смогли порадоваться так, как сегодня радуетесь вы. Со своей стороны, я обещаю, что благоустройство дворовой территории будет продолжено застройщиком и вы не увидите ни одного изъяна».

“ Татьяна Витушева, глава Русского городского округа:

– Люди жили зачастую без удобств в аварийных домах, порой представляющих опасность для здоровья и жизни. Сейчас они переехали в новое благоустроенное жилье, расположенное в зеленом квартале вблизи от важных объектов городской инфраструктуры – школы, Дома культуры, Дворец водных видов спорта. Я очень рада, что жизнь наших новоселов качественно изменится.

Ключи от новой жизни

Более пятидесяти семей в Рuzском городском округе переехали в новые квартиры по программе переселения из ветхого и аварийного жилья

Глава муниципалитета подчеркнула, что дома по улице Урицкого, в которых жители Рuzского округа получили оборудованные кухонными плитами квартиры с отделкой, построены по энергосберегающей технологии, имеют собственную котельную, поэтому стоимость жилищно-коммунальных услуг для жителей этих домов будет ниже средней по округу. Кроме того, жилой комплекс находится в непосредственной близости от важных инфраструктурных объектов: средней школы, Центра культуры и искусств, Дворца водных видов спорта и других, тогда как строения, в которых ранее проживали обладатели нового жилья, были признаны ветхими и непригодными для жилья и зачастую находились в значительном удалении от крупных населенных пунктов.

Продолжается закупка квартир в рамках губернаторской программы расселения ветхого жилья в Рuzском городском округе. Уже состоялся аукцион на приобретение 133 жилых помещений в строящихся энергоэффективных домах в Тучкове для переселения жителей до 2020 года. В этих домах отметят новоселье 133 семьи, всего 290 человек.



Вместе – в новой квартире!



Владимир Васильев:

– Жил в Рузе, на Садовой улице. Туалет и вода – на улице, что вызывало сложности, особенно зимой. Теперь переехал в дом со всеми удобствами. Спасибо Татьяне Витушевой и сотрудникам МБУ «Благоустройство», которые помогли мне со сбором документов и сегодня пришли меня подержать!



Люди ждали новоселья долгие годы



Семья Куницких

Александр и Мария Куницкие:

– Уютный двор с хорошей детской площадкой, рядом школа, кругом все зелено. Хотим сказать спасибо губернатору Андрею Юрьевичу Воробьеву и главе Рuzского городского округа Татьяне Семеновне Витушевой. Огромная благодарность администрации Рuzского округа за отличный подарок к новоселью – двухъярусную кровать для наших ребят!

Нина Костяева:

– У нас семья большая – две дочери, четыре внука. Жили в деревне Михайловское, в доме без удобств и даже без отопления. У нас не было ни школы, ни даже магазина, а тут все рядом. Мы очень довольны!



Нина Петровна Костяева с внучкой Лизой переехали из деревни Михайловское

Татьяна Добрынина:

– Уже видели нашу новую квартиру, не удержались. Уютно, две комнаты, кухня, уже сделана отделка, все есть для новой жизни – осталось только заехать!



Дома, в которых справляют новоселье ружане, оборудованы собственной котельной

Васса Амосова:

– Чувства переполняют. До этого жили в доме по Интернациональному переулку в чудовищных условиях. Уже кое-что купили из мебели. Переедем как можно скорее.



Пока родителям вручали ключи, ребята развлекались на детской площадке



Лихачевцы назвали главные проблемы

В деревне Лихачево первый заместитель главы Рузского городского округа Андрей Блощинский, депутат Владимир Бурмистенков и начальник территориального отдела «Старорусский» Григорий Толкачев встретились с местными жителями.

Среди вопросов, поднятых в разговоре, больше прочих жителей волновали отсутствие очистных сооружений, требующие ремонта дороги, засилье борщевика, высокая плата за вывоз ТКО. Проблема пассажирского сообщения также вошла в список приоритетных.

Все пожелания жителей внесены в протокол для дальнейшей работы.



В Кожино с ветерком!

Долгое время на автодороге Кожино — Нестерово протяженностью шесть километров не проводился капитальный ремонт дорожного полотна. И вот наконец на трассу вышла дорожная техника!

Ремонтные работы ведет Мосавтодор. По словам представителя компании Александра Морозова, на данный момент проводятся фрезеровочные работы по снятию старого дорожного покрытия толщиной

пять сантиметров с последующей укладкой нового асфальтобетонного покрытия.

— Работа проводится в срок, без задержек, — говорит специалист. — После устройства асфальтобетонного покрытия будет произведена отсыпка и укрепление обочин фрезерованным материалом на ширину один метр. Впоследствии в этом месте произведут планировку грунта.

График отключения горячей воды на период планового профилактического ремонта и обслуживания при подготовке к отопительному сезону 2019-2020 года АО «Жилсервис»

Населенный пункт	Дата
Территориальный отдел Руза	
Волоколамское шоссе, д. 5, 7, 9, 11, 13	28 мая – 10 июня
ул. Говорова, д. 1, 2А, 3, 4, 6, 7, 8, 10, 11, 12, 14; ул. Лесная, д. 2А; ул. Советская, д. 3, 5, 7; «Союз бетон» (Волоколамское шоссе, д. 17)	11 июня – 24 июня
Территориальный отдел Тучково	
ул. Восточная, д. 1, 2, 3, 4	3 июня – 16 июня
Школа-интернат; Школа №1; ТРБ; Поликлиника №2; ул. Лебеденко, д. 11, 15, 17, 19, 19а, 21, 23, 23а, 25, 25а, 27, 27а, 29а, 29б, 36, 36а; ул. Советская, д. 5, 7, 9, 10, 11, 13, 15, 24; Художественная школа (ул. Советская, д. 16); ул. Спортивная, д. 20; ул. Дачная, д. 5; Детский сад №25, ул. 8-ое марта; ул. Партизан, д. 21, 23, 25, 27, 29, 31, 33; Музыкальная школа (ул. Партизан, д. 32); ул. Комсомольская, д. 1, 2, 4, 6, 10; ВМР, д. 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9, 10, 11, 12, 17, 18, 19, 20, 21а, 21б, 22, 23, 24, 25а; Детский сад №33; Поликлиника №1; ул. Мира, д. 3, 4, 5, 7, 8; Детский сад №10; Школа №3; Детский сад №41	17 июня – 30 июня
Территориальный отдел Колюбакинский	
д. Орешки, д. 6, 7, 8, 9, 10, 11, 12; Детский сад №89	17 июня – 30 июня
Территориальный отдел Волковский	
с. Покровское, ул. Комсомольская, д. 14, 15, 16; 20, 21	19 августа – 1 сентября
Территориальный отдел Старорусский	
д. Воробьево, №№ 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 11а, 21, 28, 29	14 августа – 27 августа
п. Новотеряево, ул. Николая Григорьева, д. 1, 2, 3, 4, 5;	30 июля – 13 августа
п. Старотеряево, д. 1, 101; Здания на территории Университета (17 шт.)	30 июля – 13 августа
д. Сытьково, д. 1, 1/А 2, 5, 6, 7, 9, 15, 30, 31; коттеджи: 72, 77, 78, 79, 80, 81, 83; интернат «Астарта»; Детский сад, д. 25; Школа, д. 24; Амбулатория, д. 9; Частный дом №17	28 мая – 10 июня
Территориальный отдел Дороховский	
п. Космодемьянский, жилые дома №№ 2, 3, 6, 7, 8, 14, 15, 20, 24, 25; Поликлиника; д. 4, 5, 21, 22, 23	14 августа – 27 августа



Погасите долги по коммунальным платежам!

В мае жители Рузского городского округа получили квитанции по оплате за техобслуживание многоквартирных домов со сниженными тарифами. Это сделано по решению губернатора Московской области Андрея Воробьева и главы Рузского городского округа Татьяны Витушевой. С 1 июля в муниципалитете будут снижены тарифы на горячую воду и отопление. Для этого администрация разрабатывает различные меры по модернизации объектов коммунального хозяйства.

Вместе с тем не все жители регулярно оплачивают услуги ЖКХ. Эти средства могли бы пойти на ремонт водопроводных и тепловодных сетей, износ которых составляет более 60 процентов, реконструкцию котельных с переводом их на газ. А пока ресурсоснабжающее предприятие «Жилсервис», по словам его гендиректора Юлии Бодаловой, из-за долгов жителей не может покрыть даже свои рас-

ходы, не говоря о ремонте. «Жилсервис» активно проводит претензионно-исковую работу. Дела неплательщиков, имеющих задолженность более чем за три месяца, направляются в суд, после чего за дело берутся судебные приставы.

Ресурсоснабжающая организация готова идти на реструктуризацию задолженностей граждан, имеющих большой долг, выстроив индивидуальный график оплаты. Главное, чтобы должники проявили желание и стремление к урегулированию вопроса по сокращению задолженности.

Для заключения соглашения должникам необходимо обратиться в офис «Жилсервиса» по адресу: город Руза, Микрорайон, дом 4.

Оплатить долги можно в кассах предприятия по адресу: Руза, Микрорайон, дом 4; Тучково, улица Комсомольская, дом 1, строение 1, а также в точках приема платежей МосОблЕИРЦ территориального управления Руза.

Международный день защиты детей: с

Мероприятия в Международный день защиты детей прошли по всему Рuzскому округу. Праздник для самых юных ружан подготовили сотрудники Богородского, Ватулинского, Воробьевского, Горбовского, Космодемьянского, Лидинского, Колюбакинского, Лыщиковского, Старониколаевского, Юбилейного, Сытковского, Барынинского, Нововолковского домов культуры и сельских клубов.

Основной площадкой празднования стал парк культуры и отдыха «Городок» в Рузе. С самого утра сюда потянулись жители Рuzского округа с детьми. Тут было чем заняться: работали аттракционы, анимация, мастер-классы, весь день со сцены коллективы артистов — от взрослых до самых маленьких — развлекали гостей.

В течение дня Городок посетило несколько тысяч человек.



Хорошее начало лета

[АННА ГАМЗИНА]

Большой праздник в День защиты детей провела автономная некоммерческая организация многолетних семей Рuzского городского округа «Смысл жизни» на территории санатория «Дорохово».

Программа праздника была насыщена: это и приключенческий квест «В одном счастливом детстве», и мастер-классы, и веселая дискотека, а также сладкий стол и мультфильмы. Бэтмен и цирковой клоун организовали подвижные игры, детей угощали мороженым и сладкой ватой.

На мероприятии присутствовало порядка сотни человек — дети из многолетних семей от младенцев до подростков и их родители. Для всех нашлось что-то интересное. Можно было украсить себя аквагримом, научиться лепить из глины у мастера Ксении Блинковой, рисовать, отгадать ребусы, потанцевать. В рамках сотрудничества между социальными ориентированными общественными организациями члены Рuzского районного общества инвалидов провели с детьми мастер-класс и обучили изготовлению тюльпанов в технике оригами и вертушек на палочке «Ветерок».

Праздник получился на славу — добрым, веселым, интересным. Пусть начавшиеся каникулы станут для ребят такими же. Говорят, как встретишь лето, так его и проведешь.



Сегодня праздник у ребят



700 шаров для наших детей

Необычным образом решили отметить Международный день защиты детей в филиалах многофункционального центра предоставления государственных услуг.

1 июня всем посетителям учреждения, пришедшим туда с детьми, вручали воздушные шарики. Всего было роздано 700 шаров.



Весело и безопасно

[МАКСИМ КОЛОСОВ]

Отличный подарок рузским и дороховским ребятам преподнес губернатор Подмосковья Андрей Воробьев.

1 июня в Микрорайоне Рузы открылся новый игровой городок по губернаторской программе. Здесь есть чем заняться и малышам, и подросткам, и даже взрослым, желающим позаниматься на воркауте, — на площадке имеется несколько секторов для разных возрастных групп. Обустроены многослойное травмобезопасное мягкое покрытие, большая горка, качели, песочница. Со дня на день рузские коммунальщики оснастят городок системой освещения.

На открытии площадки малышню ожидал еще один приятный сюрприз: глава Рузского городского округа Татьяна Витушева распорядилась, чтобы все пришедшие сюда ребята получили по бесплатному мороженому.

В тот же день была открыта многофункциональная спортивная площадка на улице Виксне в поселке Дорохово. Долгие годы местная ребятня выбирала для игр не самые безопасные места, теперь дети смогут гонять в мяч, не вызывая

беспокойство родителей. Площадка имеет высокую ограду, чтобы вылетевший ненароком мяч не испугал гуляющих тут же малышей.

Накануне открытия оба объекта осмотрела Татьяна Витушева. Ни для кого не секрет, что ранее Татьяна Семеновна долгое время возглавляла региональный главк Госадмтехнадзора и поэтому к качеству городского благоустройства предъявляет особо жесткие требования. Впрочем, при осмотре главой обеих площадок нареканий не было.

Напомним, по губернаторской и муниципальной программ в этом году в Рузском городском округе будет установлено 16 новых детских игровых городков.

Валентина Николаевна Кроткова, председатель дома №8:

— Отличная площадка, спасибо губернатору и главе округа! Единственное, хочу чтобы люди понимали, что это сделано для их детей: присматривали за своими малышами, не сорили и не выгуливали здесь собак.



Детский садик в Воробьеве ждет ремонта

[МАКСИМ КОЛОСОВ]

Детский сад №9 в деревне Воробьево готовится к долгожданному ремонту. Об этом корреспондентам «Русского вестника» сообщила заведующая дошкольным учреждением Алла Ладыгина.

По словам Аллы Владимировны, работы будут проведены на первом этаже здания. Реконструкция коснется пищеблока, где поменяют коммуникации, покрытие полов, потолка и стен, вытяжку и электроплиту. Переделке также подвергнутся входная группа, коридоры, раздевалка для детей, отопительная система. Помимо этого старые окна заменят на современные пластиковые стеклопакеты. Обновят и сантехническое оборудование, светильники и установят противопожарную систему оповещения. Все это планируется сделать до середины сентября.

Заведующая пояснила, что детский сад через два года отметит 50-летний юбилей, но за прошедшее время здесь ни разу не было столь масштабного ремонта.

Как нам рассказала Алла Владимировна, руководством управления образования будет сделано всё, чтобы родители детей, на



Алла Владимировна Ладыгина

время покинувших детский сад, не ощутили дискомфорта. Им будут предложены места в других подобных учреждениях Рузского округа.

В садике воспитываются 70 детишек, он полностью укомплектован персоналом. Услуги учреждения остро востребованы местными жителями — свободных мест тут нет. Теперь благодаря администрации Рузского городского округа этот важный социальный объект будет радикально обновлен, а его маленьким воспитанникам здесь станет тепло и комфортно.



Через считанные месяцы детский сад получит современный пищеблок, отвечающий самым строгим нормативам



«Энергетик» открывает сезон

[ВЕРОНИКА КРУГЛОВА]

Рузский городской округ всегда по праву считался областной здравницей. На его территории располагались лучшие санатории и дома отдыха Подмосковья. На сегодняшний день Рузский округ занимает второе место в области по количеству круглосуточных лагерей детского оздоровительного отдыха, шесть из которых уже полностью готовы встретить своих гостей. «Энергетик» является детским спортивно-оздоровительным лагерем, принадлежащим администрации Рузского городского округа, а недавно сюда приехала комиссия во главе с руководством округа.

Заместитель гендиректора компании, арендующей лагерь, Татьяна Пестова доложила главе Рузского городского округа Татьяне Витушевой о готовности необходимых документов для подписания комиссией акта приема. Глава округа проверила наличие разрешения Государственного пожарного надзора и санитарно-эпидемиологического заключения, договоров на услуги прачечной и вывоз мусора, с охраняемым предприятием, нали-

чие тревожной кнопки, договор о поставке продуктов питания, лицензии на медицинскую деятельность, а также акта выполненных работ об обработке территории от клещей и грызунов.

Во время осмотра территории глава округа особо акцентировала внимание на безопасности игровых конструкций, опилке сухих деревьев, окоса борщевика и тщательной проверке отсутствия лазов в ограждении. Обход территории и осмотр всех помещений на предмет готовности Татьяна Витушева провела в составе комиссии, в которую входили представители администрации округа, Госадмтехнадзора, Роспотребнадзора, Государственной инспекции труда, полиции.

Площадь объекта составляет 29 гектаров. Территория лагеря представляет собой лесопарковую зону, участок огорожен. Инфраструктура выполнена в деревянном стиле. Детские корпуса — одноэтажные деревянные коттеджи, украшенные резьбой, с большими открытыми верандами, просторными холлами и всеми необходимыми коммуникациями. Спальные помещения расположены в восьми корпусах.

На территории лагеря имеется все необходимое для полноценного отдыха: просторная современная столовая, в которой два обеденных зала на 350 мест, хорошо оснащенный медицинский корпус, футбольное поле с трибунами, спортивные площадки, кинозал на 325 мест, «Город мастеров», в котором можно заняться творческой деятельностью, библиотека с читальным залом, клуб с большой сценой и танцевальным залом, тренажерный зал и так далее.

Зона купания у реки огорожена и обеспечена спасательными и медицинскими постами. Имеются кабины для переодевания, туалеты, навесы от солнца.

Капитальный ремонт проведен в 2013 году, текущий ремонт проводится ежегодно. Лагерь может принимать до 325 детей в смену и работает в четыре смены. Штатная численность работников 65 человек. Охраняется ЧОП «Руза».

В 2019 году в лагере «Энергетик» за четыре смены отдохнет 1200-1300 ребят, всего же по округу эта цифра составит около 10 000 детей.

В школу — на велике!

По просьбе директора Коллюбакинской школы Татьяны Щербаковой муниципальные власти установили на территории образовательного учреждения велопарковку.

Эту идею помог воплотить территориальный отдел Коллюбакинский. Этот вопрос чиновники проработали с местным предприятием, которое обустроило велопарковку на двадцать мест рядом со школой.





Медалей щедрый урожай

[ПОЛИНА ТОЛОЧКО]

В Рузе завершилось открытое первенство Рузского городского округа по плаванию. Соревнования проходили во Дворце водных видов спорта.

В течение двух дней, 22 и 23 мая, 300 участников из различных городов Московской области, а также Москвы соревновались в различных возрастных подгруппах: самая старшая — 13-

14 лет, а самая младшая — 8 лет и моложе. Дистанции 50, 100, 200 и 400 метров преодолевались пловцами разными способами: баттерфляем, брассом, вольным стилем.

Воспитанники спортивной школы олимпийского резерва (СШОР) по водным видам спорта Рузы завоевали более 40 медалей. Личные достижения наших спортсменов тоже порадовали: более 20 воспитанников школы выполнили юношеские и взрослые разряды по плаванию.

Рузские пловцы отличились и показали лучший результат по очкам Международной федерации плавания, каждый в своей возрастной группе: Виталий Нечаев, Матвей Карпов, Антонина Сидорова и Тимур Яценко.



Это наш день, соседи!

В Рузском городском округе прошел День соседей. В мероприятии, организованном управляющими компаниями «РеАл-Сервис» и «Комфорт», приняли участие местные жители и школьники, всего более 50 человек.

«Традиция празднования дня соседей добрая и замечательная, проходит в Рузском городском округе уже в третий раз. Приятно, когда люди живут в мире, ладят между собой, их объединяют общие заботы о своем доме и дворе. Это позволяет сохранять порядок, доброжелательное и благоприятное отношение к окружающему миру», — подчеркнула начальник участка Татьяна Чеснокова.

Началось праздничное мероприятие с выступления народного хора «Подмосковье» из Тучкова. Праздник продолжился конкурсами и викторинами. Также жители поселка смогли полюбоваться тематическими детскими рисунками и поделками и просто посидеть за общим столом.

Начальник территориального отдела Тучково Виктор Русаков отметил, что благодаря подобным праздникам люди объединяются, активнее интересуются проблемами своего поселка.

У горожан появилась возможность познакомиться и лучше узнать друг друга. К тому же их объединяет общая идея — благоустройство территории, на которой они живут.

Робот юной ружанки поможет слабовидящим

Девятиклассники Нестеровского лицея Кирилл Галымов, Ирина Морозова и Кирилл Чернышев в кружке робототехники занимаются с 2018 года. Свои силы они впервые опробовали на конструкторе «Робоняша». Этот набор помог ребятам создать своего первого автономного робота, которого они продемонстрировали на областном конкурсе научно-исследовательской и проектной деятельности «Юный исследователь» в рамках областного фестиваля детского и юношеского художественного и технического творчества «Юные таланты Московии». Тогда из представленных 10 работ в секции «Робототехника» модель нестеровцев заняла 4-е место.

В этом году девятиклассники разработали новые устройства. Ирина Морозова создала робота-помощника для передвижения слабовидящих детей Robot-helper

for the visually impaired (RHFVI-1.0). Он представляет собой механическую трость на небольших колесах, оснащенную системой «ближнего зрения», которая определяет препятствия: стены, ямы. Робот анализирует расстояние от 2 до 400 см и в радиусе от 30 до 150 градусов, распознавая препятствия и издавая звуковые сигналы. Слабовидящие дети с таким помощником смогут вести более активный образ жизни.

Кирилл Галымов разработал на основе Arduino модель для остановки протечки воды в доме. При попадании жидкости на датчик водопроводный кран блокируется, после чего сам по себе он не откроется. В это время хозяину дома придет SMS-сообщение о протечке.

Кирилл Чернышев сделал в школьной мастерской автоматическое функциональное ведро, которое позволяет сделать легким,

комфортным и гигиеничным сбор мусора. «Умное ведро» открывает крышку при приближении к нему человека, подает звуковые сигналы.

Свои работы девятиклассники представили на IV региональной научно-практической конференции проектных и исследовательских работ учащихся «Образование. Наука. Карьера» в Краснознаменске. Члены жюри, в числе которых были завкафедрой робототехники МГТУ им. Н.Баумана и преподаватель Калифорнийского университета, высоко оценили модели лицеистов. В результате Ирина Морозова заняла 1-е место, а Кирилл Галымов — второе.



АКТИВНОЕ ДОЛГОЛЕТИЕ



К пожилым ружанам приехали московские врачи

[АННА ГАМЗИНА]

Фонд поддержки пенсионеров и незащищенных слоев населения «Достойная жизнь» организовал для жителей Рузского округа выездную консультацию высококвалифицированных специалистов Российского геронтологического научно-клинического центра Медицинского университета им. Н.И. Пирогова.

На встрече в Молодежном центре присутствовали ружане преклонного возраста. Для них была подготовле-

на лекция о секретах долголетия и особенностях организации быта для старшего поколения. Далее пенсио-



неров принимали врачи — кардиолог, невролог, терапевт, травматолог — всего десять специалистов разного профиля. По результатам консультаций около сорока пожилых людей получили направления для плановой госпитализации по программе ОМС в геронтологический центр для детального обследования и лечения.

По словам начальника отдела по реализации социальных программ администрации Рузского городского округа Надежды Дейс, такая акция проводится впервые в Подмоскovie

и ружанам повезло в ней поучаствовать. Ведь попасть к высококвалифицированным специалистам, кандидатам наук и профессорам не всегда просто. Она отметила, что подробное мероприятие будет проходить на регулярной основе: геронтологический центр готов сотрудничать с Рузским городским округом на постоянной основе и раз в квартал проводить консультации и отбирать нуждающихся пациентов на госпитализацию в соответствии с профилем клинических отделений.

Брассом, кролем, баттерфляем

По итогам голосования на портале «Добродел» определен топ-10 востребованных мероприятий для граждан пенсионного и предпенсионного возраста. На первых позициях рейтинга — посещение бассейна.

По результатам опроса определен график бесплатного посещения бассейна во Дворце водных видов спорта (Руза, Северный мкр, 10, тел. 8(49627) 24-523) в рамках проекта «Час добра»:

- инвалиды III группы ежедневно с 9.30 до 10.30;
- инвалиды I и II группы ежедневно по расписанию сеансов;
- все льготные категории граждан в воскресенье с 11.00 до 12.00.

Спортивный комплекс «Тучково» (Тучково, ул.Новая, 17, тел. 8(49627) 62-067) ежедневно с понедельника по пятницу с 13.00 до 14.00.

Не споткнуться на старте

Желают своим юным подопечным инспекторы по делам несовершеннолетних

[МАКСИМ ГАМЗИН, ФОТО АВТОРА]

31 мая отмечался день подразделений по делам несовершеннолетних в системе МВД. О профилактике безнадзорности и правонарушений подрастающего поколения, работе с родителями, отрицательно влияющими на своих детей, в беседе с нашим корреспондентом рассказывает замначальника отдела участковых уполномоченных полиции и подразделения по делам несовершеннолетних ОМВД России по Рузскому г.о. подполковник полиции Клавдия Воробьева.

Работа ПДН направлена на то, чтобы дети не остались без контроля со стороны взрослых, не совершали противоправных поступков. С этой целью проводятся профилактические рейды, встречи с самими подростками и их родителями, педагогами, рассказывает Клавдия Евгеньевна. Тесное сотрудничество связывает полицейских с комиссией по делам несовершеннолетних администрации Рузского городского округа, с руководством учреждений образования.

На учет в ПДН могут поставить как родителей, отрицательно влияющих на детей или допускающих жестокое обращение с ними, так и самих подростков — за совершение преступлений, правонарушений, общественно опасных деяний. Статистика приводов в Дежурную часть ОМВД свидетельствует, что самые распространенные правонарушения у лиц, не достигших 18 лет, — распитие спиртных напитков, появление в состоянии алкогольного опьянения в общественных местах, курение. Не отстают от них и родители, которые злоупотребляют спиртными напитками, не в полной мере выполняют обязанности по воспитанию детей.

В семье у детей должны быть все условия для нормального проживания: одежда, питание, кровать, место для приготовления домашнего задания. Если же папы и мамы злоупотребляют алкоголем и не следят за детьми, их можно привлечь к ответственности по ст. 5.35 Административного кодекса РФ за ненадлежащее исполнение родительских обязанностей.

Клавдия Воробьева рассказала о том, что в Рузском округе в этом году была поставлена на учет девочка, которую застали за тем, что она вдыхала аэрозольные пары. Еще одна несовершеннолетняя употребляла наркотическое ве-



Своих инспекторов из полиции все дети знают в лицо

щество. Эти случаи можно назвать экстраординарными.

«Считаю правильной идею обязательного тестирования школьников на предмет употребления наркотиков, — сказала подполковник полиции. — Чем раньше мы выявим такие случаи, тем больше шансов спасти ребенка от пагубного пристрастия, предотвратить страшные последствия».

Сотрудники ПДН проводят профилактическую работу, направленную на недопущение безнадзорности детей, совершение ими плохих поступков, в основном, беседы. Рассказывают о нормах административного и уголовного права, пагубных последствиях потребления наркотиков, табачных изделий, алкогольных напитков, говорят на другие темы.

По словам начальника подразделения, полицейские периодически просматривают личные странички подопечных в соцсетях: «Практически у всех нынче есть свои аккаунты, по ним видно, кто с кем общается, какие темы поднимает, какие картинки выкладывает. Мониторинг дает представление о внутреннем мире подростка, его мыслях. Ни в коем случае мы не пытаемся

« Нередки случаи, когда дети отказываются проживать в семье из-за побоев со стороны родителей. Каждый такой случай сотрудниками ПДН рассматривается в индивидуальном порядке. Несовершеннолетнего помещают в больницу, где он проходит медосмотр. Потом его направляют в социально-реабилитационный центр «Астарта» в деревне Сытьково, где ему оказывают психологическую помощь. Позднее принимается решение: либо он возвращается в семью, либо его родителей ограничивают в правах, и ребенок остается на государственном обеспечении и переводится в детский дом

контролировать молодого человека, но обязательно предпримем меры, если ему будет угрожать опасность. Родители, к слову, тоже должны обращать внимание на то, с кем в социальных сетях общаются их дети, вести диалог с ними, пытаться выяснить, нет ли вредного влияния извне».

Соцсети, по словам Клавдии Евгеньевны, помогают полицейским установить и наладить контакты с подростками, например, в таких случаях, когда те убегают из дома. Сотрудники ПДН со своих аккаунтов связываются с беглецами, просят их выйти на связь, позвонить в полицию, успокоить родителей, которые сходят с ума от тревоги. Это часто срабатывает, подростки пишут, что, к примеру, через час вернутся домой. И ведь возвращаются!

К слову, заявлений о розыске детей за четыре месяца 2019 года поступило 11, сообщений — 13. Все пропавшие найдены и возвращены домой. Причинами уходов дети называли, как правило,

конфликтные отношения с родителями.

Нередки случаи, когда дети отказываются проживать в семье из-за побоев со стороны родителей. Каждый такой случай сотрудниками ПДН рассматривается в индивидуальном порядке. Несовершеннолетнего помещают в больницу,

ЯЗЫКОМ ЦИФР

В 2019 году подразделением по делам несовершеннолетних ОМВД на учет поставлено 54 подростков. По состоянию на 1 мая, всего таких ребят сейчас 109: в возрасте до 14 лет — 42 человека, семеро не учатся и не работают, за употребление спиртных напитков — 37, за наркотики — 1. Снято с учета в этом году 37 человек. Также стоят на учете 115 неблагополучных родителей, в том числе 81 человек — за употребление спиртных напитков. По итогам 4 месяцев текущего года составлен 271 протокол, из них 35 протоколов на несовершеннолетних, остальные — на взрослых.



« Если после 23 часов ребенок отсутствует дома, а родителям неизвестно его местонахождение и на связь он не выходит, они обязаны принять меры к его розыску

где он проходит медосмотр. Потом его направляют в социально-реабилитационный центр «Астарта» в деревне Сытьково, где ему оказывают психологическую помощь. Позднее принимается решение: либо он возвращается в семью, либо его родителей ограничивают в правах, и ребенок остается на государственном обеспечении и переводится в детский дом.

Кстати, в обязанности работников учреждений образования входит контроль внешнего вида учеников. Если у детей имеются следы побоев (а такое случается), педагоги обязаны сообщить об этом в полицию, а уж дело правоохранителей — провести проверку. Бывает, конечно, ребенок снял сам заработал по неосторожности, другое дело — если схлопотал от взрослого...

Клавдия Воробьева напомнила в беседе и о комендантском часе, который действует в Московской области. По ее словам, если после 23 часов ребенок отсутствует дома, а родителям неизвестно его местонахождение и на связь он не выходит, они обязаны принять меры к его розыску. «Но папы и мамы порой легкомысленно относятся к своим обязанностям: не позвонил — ну, и ладно, попозже сам придет. А если не придет?.. За ненадлежащее исполнение родительских обязанностей по статье 5.35 КоАП РФ виновным грозит ответственность в виде предупреждения либо штрафа 500 рублей», — добавила она.

Клавдия Воробьева рассказала и о положительных моментах в работе подразделения. В районе Дорохово жила семья с двумя маленькими детьми. Родители крепко пили, за детьми не следили. Семью поставили на учет. Через несколько дней умер муж, а мать осталась одна с двумя детьми. Женщина, однако, не опустила руки. Пристроила малыша в детсад, сама нашла работу и навсегда завязала со спиртным.

« На учет в ПДН могут поставить как родителей, отрицательно влияющих на детей или допускающих жестокое обращение с ними, так и самих подростков — за совершение преступлений, правонарушений, общественно опасных деяний



Главный редактор Максим Ганжерли.

Учредитель — МАУ «Издательский дом «Подмосковье-Запад». Свидетельство о регистрации СМИ ПИ № ТУ 50 - 02602 выдано 15.05.2018 г.

Фотоиллюстрации Александра Артеменкова.

Адрес редакции:

143103, Московская обл., г. Руза, улица Солнцева, дом 9. Отпечатано в типографии: ЗАО «Народная типография», Калужская обл., г. Обнинск, ул. Шацкого, д. 5.

Авторы опубликованных материалов несут ответственность за точность приведенных сведений. Мнение редакции может не совпадать с мнением авторов. Ответственность за содержание рекламы несет рекламодатель. Перепечатка материалов (как целиком, так и фрагментов) из газеты «Рузский вестник» возможна только с письменного разрешения редакции.

Тираж 10000 экз. Печать офсетная. Объем 1 п. л.

Распространяется бесплатно.

Подписано в печать 02.06.2019. Дата выхода 03.06.2019.

Заказ № 0306-41.